
Dati emersi dal questionario sull’ampliamento del 
centro sportivo di via Castelfranco



Partecipa e stai al passo!

Nell’ambito del percorso partecipato “Partecipa e stai al
passo!”, il Comune ha proposto ai cittadini un
questionario per raccogliere opinioni e suggerimenti
riguardo l’ampliamento del Centro Sportivo di via
Castelfranco a partire dall’analisi dell’esperienza nell’area
oggi utilizzata.
Al questionario hanno risposto 517 persone.



Partecipa e stai al passo!

Il questionario si compone di 25 domande su:
• Profilo dei partecipanti al questionario
• Esperienza del centro sportivo attuale
• Verso l’ampliamento del centro sportivo



Profilo dei partecipanti al questionario
Fascia d’età

47,5%
30-49 anni

29,1%
50-65 anni

10,7%
20-29 anni

7,9%
14-19 anni

4,8%
over 65 

anni

12,8%
studente

8,9%
pensionato

76,2%
lavoratore

13,2%
nuoto

12,5%
camminata

12%
fitness

11,6%
corsa

8,7%
bicicletta

42,1%
altro

82,6%
Capoluogo

13,4%
frazioni

4,1%
fuori 

comune

Residenza

Occupazione

Che sport pratichi? 8,1%
basket



Esperienza del centro sportivo attuale
Motivi di frequenza del 

centro
Frequenza

Aree frequentate
48,9%

PIÙ VOLTE A 
SETTIMANA

28,3%
OCCASIONALMENTE

16,7%
UNA VOLTA A 
SETTIMANA

6%
TUTTI I 
GIORNI

28,8%
ALTRO

9,4%
AREA GIOCHI

10,1%
BAR

9,6%
CAMPO DA BASKET 

ALL’APERTO

21,4%
PALESTRE 

ALL’APERTO/AREA VERDE

20,7%
PISCINA

21,2%

PER SVAGO

28,1%
ATTIVITÀ SPORTIVA 
LIBERA ALL’APERTO

13,8%

ACCOMPAGNA 

QUALCUNO A FARE 

SPORT

16,7%

PER PARTECIPARE AD 
EVENTI VARI

13,1%

PRATICARE SPORT IN 

UNO O PIÙ IMPIANTI

6,1%
PER SEGUIRE 

MANIFESTAZIONI 
SPORTIVE

1,1%
PER LAVORO



Come giudichi l’illuminazione 
dell’intera area verde del centro 
sportivo? 

Esperienza del centro sportivo attuale

Ci sono situazioni in cui il centro 
sportivo non ti sembra sicuro?

Hai suggerimenti per migliorare la 
sicurezza del centro sportivo?

42%
PIÙ BAR

25,5%
PIÙ SORVEGLIANZA

18,1%
PIÙ ILLUMINAZIONE

11,7%
PIÙ REGOLAMENTAZIONE DEL 

FLUSSO AUTOMOBILISTICO

18,8%
QUANDO GLI 

IMPIANTI SONO 
CHIUSI

49,2%
NELLE ORE DI 

BUIO

13,9%
IN GENERALE LO 

RITIENE UN LUOGO 
SICURO

18,1%
PER MINORI NON 
ACCOMPAGNATI

52,52%

38,17%

9,30%



9,30% 
BUONA

Esperienza del centro sportivo attuale

52,52% SCARSA

Come valuti le strutture 
attualmente presenti nel centro 
sportivo? - Impianti sportivi 

Come valuti le strutture attualmente 
presenti nel centro sportivo? - Percorsi 
e campi da gioco attrezzati ad uso 
libero

Come valuti le strutture 
attualmente presenti nel centro 

sportivo? - Servizi di ristoro

52,52%

50,78%

46,51%

14,73%

14,15%

34,88%

33,91%

27,91%

25%



Esperienza del centro sportivo attuale

Come valuti le strutture attualmente 
presenti nel centro sportivo? - Zone 
di riparo dal sole/caldo

Come valuti le strutture attualmente 
presenti nel centro sportivo? -
Segnaletica e viabilità interna

Come valuti le strutture 
attualmente presenti nel centro 
sportivo? - Pulizia e decoro

Come valuti le strutture attualmente 
presenti nel centro sportivo? -
Manutenzione del verde

42,05%

52,33%

48,64%

53,88%

30,23%

25,52%

9,88%

37,79%

28,10%

22,67%

32,36%

13,57%



Accessibilità al centro sportivo 

Con quale mezzo raggiungi 
il centro sportivo?

33,2%

IN MACCHINA

33,96%

IN BICICLETTA

31,6%

A PIEDI

1,3%

IN MOTORINO

Hai suggerimenti per 
migliorare l’accessibilità del 

centro sportivo?

1,6%
PIÙ AREE DI PARCHEGGIO PER 

MOTOVEICOLI

23,6%
PIÙ PERCORSI PEDONALI 

PROTETTI

17,5%
PIÙ AREE PARCHEGGIO 

BICI

14,1%
PIÙ AREE DI 

PARCHEGGIO PER AUTO

9,8%
PIÙ SEGNALETICA

8,4%
LINEE AUTOBUS DI 

COLLEGAMENTO CON I COMUNI 
LIMITROFI

23,6%
PIÙ PERCORSI PEDONALI 

PROTETTI

25%
PIÙ PISTE CICLABILI



Verso l’ampliamento del centro sportivo

Nell’area di ampliamento quali nuove 
attività sportive vorresti?

TENNIS: 28%

SKATE: 25%

PADEL: 19%

RUGBY: 14%

BASKET: 7%

ATLETICA: 4%

PALLAVOLO: 2%

PATTINAGGIO: 2%



Verso l’ampliamento del centro sportivo

Hai altri suggerimenti 
su cosa dovrebbe 

ospitare la nuova area?

9,14%
iNFANZIA

24,50%
BAMBINI E RAGAZZI IN 

ETÀ SCOLASTICA

10,17%
ATLETI CHE PRATICANO 

SPORT AGONISTICO

24,19%
PRATICANTI DI 
SPORT LIBERI

19,60%
FAMIGLIE

12,41%
PERSONE CON RIDOTTA 

CAPACITÀ MOTORIA

27,9%
MENO 

CEMENTO, PIÙ 
VERDE

24,9%
PIÙ SPAZIO PER BAMBINI 

E RAGAZZI

19,5%
PIÙ AREE 
RISTORO

10,8%
ALTRO

16,9%
MIGLIORE 

GESTIONE DEI 
PARCHEGGI

8,1%
SPAZI LUDICI 

8%
HOT SPOT WI-

FI 22,6%
SERVIZI 
IGIENICI

19,3%
PUNTI RISTORO 
LIBERI (TAVOLI, 

PANCHINE, 
FONTANE)

16,5%
AREE VERDI

13,6%
ZONE DI 

AGGREGAZIONE 
SOCIALE

11,9%
PUNTI RISTORO 

ORGANIZZATI (BAR, 
CHIOSCHI)

A quale tipologia di 
utenti dedicheresti più 
spazio nella nuova area?

Oltre alle attività sportive, 
cosa potenzieresti nella 
nuova area ?



Grazie per 
l’attenzione!


